



产业向“新”发展提“质”

——晋中与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨全省开发区2025年第一次“三个一批”活动

记者 闫淑娟

日月开新元，天地又归春。

2月6日，全省“重大项目建设年”推进会暨全省开发区2025年第一次“三个一批”活动举行，晋中分会场设在综改区晋中开发区。我市2025年第一次“三个一批”活动共铺排项目50个，总投资99.24亿元。其中，“签约一批”项目16个，“开工一批”项目17个，“投产一批”项目17个，以奔跑的姿态抢开重大项目建设新局，吹响“开年即开工、起步即冲刺”的冲锋号角。

市委书记常书铭在晋中分会场参加活动。市委副书记、市长刘星在省主会场参加。全省优化营商环境和开发区重点工作服务三组组长、省司法厅原一级巡视员周涛，市领导丁雪钦、刘伟、张英杰、许利伟、王帮富在晋中分会场参加活动。

开工一批 展现新图景

一年之计在于春。走进“开工一批”活动现场——综改区晋中开发区新能源汽车园，只见这里塔吊林立、机器轰鸣。该项目的开工建设，是综改区晋中开发区着力盘活存量资产，让存量资产变发展活水的有力见证。

开发区汽车零部件产业园项目占地面积约300亩，总建筑面积约15.6万平方米。其中，厂房面积约11万平方米，同时配套建设宿舍楼、职工餐厅、办公楼及附属设施。该项目将为吉利汽车晋中基地的下游配套企业提供优质生产场地，预计今年6月部分厂房投入使用，2026年5月全面竣工。目前，已有汽车仪表、门板、前后桥、消声器、冲焊件等一批吉利汽车零部件配套生产企业计划入驻，待部分入驻企业达产达效后，将创造约1500个就业岗位，年产值突破15亿元。

“我们将加强协作、凝聚合力，共同攻克项目推进中的各项挑战。同时，我们将与吉利汽车晋中基地以及承建单位中铁十八局保持紧密沟通，保障施工进度和质量符合高标准要求。”综改区晋中开发区国有资本运营有限公司董事长张建平表示，“我们将以‘首战即决战，决战即胜利’的姿态，确保2026年全面建成这个百亿级汽车产业配套园区。”

当天，液压卡脖子技术突破及产业化项目、海神机器人研发生产制造项目等同步开工建设。

投产一批 形成新优势

在我市，借助本地比较优势和资源

禀赋，一座“神奇工厂”诞生。

它就是龙湖精密电子产业基地。

走进龙湖精密电子（山西）有限公司，只见公司内墙上醒目地打着“打造百亿级精密制造产业集群”“以新质生产力引领现代化产业体系建设”等字样。据公司相关负责人介绍，该公司总投资5.1亿元，总建筑面积约1.55万平方米，致力于打造国内领先的中央厨房式精密制造中心，同时链动上下游企业，形成精密制造产业集群，努力建设成为山西精密制造的标杆基地。项目达产后，年产各类国产化主板、内存、硬盘等60万套，国产化整机15万台，预计可实现年产值10亿元。

除该项目外，“投产一批”项目还有中航兰田装备制造有限公司专用车及半挂车生产基地搬迁项目、综改区晋中开发区大学城协同创新发展中心能源托管服务项目、太原理工大学产学研贯通式创新平台项目等，将为我市高质量发展注入新的活力。

签约一批 塑造新生态

项目上量，展现新图景；项目落地，塑造新生态。

当日下午，在综改区晋中开发区一楼，我市以视频形式，与省主会场同步举

行“重大项目建设年”推进会暨全省开发区2025年第一次“三个一批”活动。

本次“签约一批”活动，全市开发区签约项目16个，现场签约项目15个。分别为：

综改区晋中开发区——山西锦锐液压科技有限公司、青岛开影科技有限公司、山西睿博电力工程有限公司、山西海霖食品有限公司、山西辉能科技有限公司；

晋中国家农高区——药食同源（山西）大健康产业有限公司；

祁县开发区——山西众鑫酒业有限责任公司；

介休开发区——鲁信天地人环境（安徽）集团有限公司；

太谷开发区——广东甲沐光电科技有限公司；

左权生态文旅示范区——左权县扬德煤层气利用有限公司……

签约项目涉及高端装备制造、新型储能、新能源、现代医药等诸多行业领域。这些前景好、成熟度高的项目的落地，是我市持续优化营商环境，大力度招商引资、招才引智的丰硕成果，将为我市开发区高质量发展注入强劲动力。

春华秋实，岁物丰成。随着压茬推进的“三个一批”项目落地、开花、结果，我市经济高质量发展的步伐愈发坚实而有力！

最是“春风”暖人心

——2025年晋中市“春风行动”暨多部门新春招聘会侧记

记者 李娟

春风送岗位，就业正当时。

2月6日，市人力资源和社会保障局服务大厅内人声鼎沸，2025年晋中市“春风行动”暨多部门新春招聘会在现场如火如荼地进行着，为广大求职者送上了新春的“大礼包”。

此次招聘会是我市“春风行动”的首场大型招聘会，以“春风送岗促就业 精准服务暖民心”为主题，由晋中市人力资源和社会保障局携手市总工会、市工业和信息化局、市退役军人事务局、市残疾人联合会、市妇女联合会联合举办。活动为期两天，由83家企业带来1629个工作岗位，涉及软件工程师、客户经理、电商运营等热门职位，为求职者们提供了丰富的选择空间。

2月6日上午9时，招聘会现场人头攒动。各企业通过精心设计的展板，将所需的工种、薪资待遇、招聘人数等信息一目了然地呈现在求职者面前。记者穿梭于熙熙攘攘的人群中，只见每家企业的招聘展区前围满了前来咨询、面试、投递简历的求职者，他们或驻足细看，或低声交流，或主动咨询，希望在这次招聘会上找到心仪的工作。

在山西海玉园食品有限公司招聘展位前，求职者王哲伟正在填写应聘信息。他说：

“我希望找到一份专业对口的运营类工作。这次招聘会规模很大，招聘人员也非常热情。通过现场沟通，已经有两家感兴趣的企業，收获满满。”王哲伟说。

记者注意到，山西海玉园食品有限公司是一家集研发、制造、营销于一体的食品企业，本次招聘百余人，其中电商运营、电商客服等相关人员超半数。“现在，各大电商平台都在运用直播和短视频等新型传播方式，我们也要紧跟时代潮流，在线上发展方面取得更大进步。”该公司招聘负责人赵紫娇表示，目前，公司在电商人才方面还存在一定缺口，希望通过这次招聘会招聘到适合的人员。

除了传统的线下招聘方式，本次招聘会还创新性地引入了直播带岗新模式。在招聘会二楼的一角，直播间内主播正热情地与网友们互动答疑。同时，多家企业负责人化身“引才主播”，通过现场连线的方式向网友们介绍企业的用工需求和薪资待遇等信息。

值得一提的是，活动现场还设置了政策宣传区。工作人员耐心地为求职者提供劳动保障、社会保险、残疾人就业等政策咨询服务。他们通过“面对面”沟通交流的方式，确保每一项政策都能够“应享尽享”“直

达快享”。求职者陈慧萍说：“这次招聘会不仅让我找到了心仪的岗位，还让我对家乡的就业政策有了更加深入地了解，真是既暖心又贴心！”

“今年的招聘会有两个特点，一是多部门联合举办，二是开通线上直播通道，旨在稳就业、保用工、促发展，集中帮助农村劳动者、就业困难人员、高校毕业生等劳动者就业创业。”市就业和人才服务中心主任李俊林表示，该局将以“春风行动”为起点，推出“新春招聘专场”“残疾人就业招聘专场”“妇女就业招聘专场”等系列活动，为不同就业群体提供精准服务。

春风起，万物生。新年伊始，趁着就业“春风”，越来越多的求职者带着满满的收获和希望踏上了新的征程。而晋中也将在劲吹的“春风”中，迎来新一年建设与发展的澎湃高潮！



招聘会现场 记者 程浩 摄